



全网围观广西“小砂糖橘”看冰灯、看雪雕、打雪圈、坐马拉爬犁、睡东北火炕、看极光、数星星……

小砂糖橘殿下 嗨玩10天不重样

本报记者 万佳

2024年1月3日14时,11个广西“小砂糖橘”从哈尔滨乘坐近20个小时的火车到祖国最北端——漠河。这里距离他们的家乡有4000多公里远,温差近60摄氏度。这些来自广西南宁的萌娃都是3-6岁的学龄前儿童,到达哈尔滨第一天就因为统一身穿橘红色的羽绒服和帽子、队形整齐划一迅速在网上蹿红,被

网友戏称“广西‘小砂糖橘’勇闯哈尔滨”。在各大短视频平台上,广西“小砂糖橘”的短视频和直播连续两天冲上热搜。3日下午“中国消防救援”在漠河消防站的直播间里,坐等“小砂糖橘”出现的网友就超过20万。据不完全统计,全网有200多万网友在各个直播间追看“小砂糖橘”行程。



“小砂糖橘们”参观冰雪大世界。

“小砂糖橘殿下”坐30多个小时火车才到哈尔滨

在广西“小砂糖橘”勇闯哈尔滨的短视频评论区里,许多网友为这些小娃娃操碎了心,有的看视频数人数,就怕走丢了,有的担心孩子们太小,怕不适应北方生活。组织这次行程的广西某教育机构刘奔说,跨越4000多公里的长途旅行对这些孩子来说还是第一次。在三个老师的带领

下,“小砂糖橘”们坐了30多个小时的火车,从祖国西南边到达东北。“此次在黑龙江进行10天的研学活动,他们在哈尔滨去了索菲亚教堂、中央大街、冰雪大世界、太阳岛雪博会。孩子们看见雪之后特别兴奋,直接躺雪地上滚来滚去。”刘奔说,他们先去雪乡看雪,再去滑雪场滑雪。在雪乡,孩

子们坐上了马拉爬犁,隔着屏幕都能听到孩子们的笑声不断。晚上,孩子们挤在铺满东北大花布棉被的火炕上,化身东北娃,感受东北传统民俗文化。在滑雪场,孩子们第一次在滑雪教练的指导下穿上雪板,小心翼翼地在雪上滑,虽然动作有些笨拙,但滑起来有模有样。



小砂糖橘们体验滑雪乐趣。

“母后大人”也羡慕儿子,各地“王子公主”跃跃欲试

“我们2018年就开始组织孩子们冬天来哈尔滨游学,这次来哈尔滨也是早就定下来的行程。”刘奔说,没想到正好赶上哈尔滨爆火,孩子们受到了无限宠爱,也成了网红“砂糖橘王子和公主殿下”。

3日晚,11个萌娃到达漠河后,当地文旅部门马上与带队老师取得联系,帮助孩子们顺利完成漠河之旅。孩子们入住漠河北宏村,计划第二天到北极村看极光和最北消防站。

记者联系到一位“小砂糖橘殿下”的妈妈,她说:“孩子的这次‘勇闯哈尔滨’太幸运了,太受宠了!哈尔滨人太好了!每天跟孩子视频他兴奋得手舞足蹈,每天在哈尔滨玩什么、吃什么描述得特别清楚,我的心也特别兴奋,我还没去过哈尔滨呢!我也想去!我羡慕我儿子!”

“这次黑龙江之行,我们感受到了黑龙江人的最大热情。”带队老师说,每年冬天的哈尔滨之行都是我们的保留项目,接下来,1月末我们还要组织第三批学生来哈游学,他们会等到家

里哥哥姐姐放假跟他们一起来哈尔滨,届时将有更多“小砂糖橘”勇闯哈尔滨。

在各个“小砂糖橘殿下勇闯哈尔滨”视频的评论区,各地网友也纷纷表态:“等着看我大四川的小熊猫。”“湖南小辣椒也快要冲了。”“贵州小茅台申请出战。”“能不能等等西安小肉夹馍。”“广东也快放假了,小叉烧包加油。”

迷你野生菌 雪地撒欢儿摆“大”字

云南“野生菌爸爸”借哈尔滨日报感谢冰城热情款待

本报记者 万佳

2024年1月2日上午,云南西双版纳的小伍哥正在自家经营的民宿内喝茶,手机叮零当哪一顿响。小伍哥打开一看,全是女儿小橘子在哈尔滨的短视频。他在《新晚报》微信视频号“云南·野生菌幼崽”抵达哈尔滨”的短视频下留言说,紫色羽绒服的是我女儿。短短几个小时,他的留言获得了3000多位网友的点赞,留言回复更多达几十条。哈尔

滨网友说“在哈尔滨您放心,哈尔滨1000万人民给您照看得妥妥的。”3日凌晨,来自云南西双版纳一家私立幼儿园的20名小朋友在4名带队老师的带领下,乘飞机来到哈尔滨,因为统一头戴灰色的小浣熊帽,被网友戏称云南“迷你野生菌”。他们将在老师的带领下开启全新的哈尔滨冰雪之旅。



云南“野生菌幼崽”在雪地玩耍。

“野生菌殿下”最小的才3岁,萌娃雪地嗨玩

今年6岁的小橘子大名叫玉琴欣,是个活泼开朗的傣族小女孩。女儿第一次独自出门,当父母的肯定是要担心的。从2日下午整队出发开始,带队老师就把孩子们的照片和视频不断发布到家长群里,让家长放心。这些孩子最小的只有3岁多。



傣族小姑娘玉琴欣在雪地里撒欢儿。

2日下午从西双版纳出发,到昆明坐飞机再转机郑州,到达哈尔滨机场已经半夜了。孩子家长都不睡觉拿着手机等老师的消息,一直等到他们到宾馆安顿下来。因为孩子太小,有的在路上就睡着了。

3日早上,女儿小橘子醒了之后吃过早饭,就和其他小伙伴出发去坐马拉爬犁。看了中央大街上的欧式建筑,还在中央大街上的铜马车上照了相。之后,老师带着孩子们到雪地上撒欢。在老师发来的视频里,孩子们排成一排欢快地跑起来,小橘子甚至还躺在雪地上,摆成一个“大”字。中午,老师发来小橘子和小伙伴午餐的照片。“我的天啊,这么大盘,孩子们根本吃不完啊。”小伍哥说,这回可真见识到东北菜码到底啥样了,肉啊,菜啊,满满一桌子。

“野生菌爸爸”邀请哈尔滨朋友去西双版纳玩

在视频中,小伍哥看见女儿蹦蹦跳跳特别开心,他和妻子看了都很高兴。“因为西双版纳没有冬天,最冷的时候都20多摄氏度,孩子们从来没有见过雪,就特别向往北方有雪的冬天。”小伍哥说,这次学校提前几个月就组织了这次哈尔滨之行。在临出发前,还让家长提前准备羽绒服等防寒服装,统一购买了帽子。此次云南“野生菌殿下”哈尔滨冰雪之旅一共五天行程,之后他们还会去冰雪大世界、太阳岛雪博会、索菲亚教堂等著名旅游景点。

“在我们西双版纳也有好多东北人,尤其哈尔滨人也不少。”小伍哥说,这次女儿来哈

尔滨,我更觉得哈尔滨人很真诚,许多网友给我留言说孩子穿少了,应该多穿点。其实,我们给孩子准备了好多厚衣服,大家从视频里看到的薄衣服都是孩子们从云南出发的时候随身穿的。在第二天视频里,大家就会看到老师已经给孩子们换上了最厚的衣服,老师还给孩子们准备暖宝宝等保暖的东西,所以请大家不要担心。

“借哈尔滨日报,我想对我女儿说,在哈尔滨好好玩,玩得开心,爸爸妈妈看到你开心,我们也很开心。”小伍哥说,希望女儿茁壮成长,健康快乐的,感谢哈尔滨市民的热情款待,也欢迎哈尔滨的朋友来西双版纳玩。

全国研学团在路上,哈尔滨装备整齐速速“接驾”

3日晚,“武汉‘热干面小殿下’”进击哈尔滨,哈尔滨人速速赶来接驾”的视频又在网上攒了一波热度。这些从武汉乘坐高铁来哈尔滨的小学生们将在哈尔滨进行一系列研学活动。网友评价说,广西“小砂糖橘殿下”玩得嗨,武汉“热干面殿下”穿得少,需要参考“砂糖橘殿下”着装。

随着中小学生学习寒假临近,预计近期将有大批中小学生学习团队陆续抵达哈尔滨。“‘重庆小面’已经在路上了。”“‘尔滨等等我,江苏代表团29日到。’”“‘天津大麻花’也想去。”有的网友说,这波压力给到了尔滨。哈尔滨市民说,老铁请放心,哈尔滨整座城市给您看孩子!

冰城娃“炫技” 做好东道主

萌娃自制小冰灯迎接亚冬会

本报讯(记者 梁潇)玉树银花,银装素裹,美丽的冰城展开了最美的冬日画卷……近日,南马路小学的孩子们为了表达“我们都是冰城娃,要做好东道主,为亚冬会贡献一份力”的愿望,开展了“冰娃迎亚冬巧手做冰灯”自制小冰灯展活动,在学校里掀起了一场营造热爱冰雪、喜迎亚冬的热潮。

活动中,一、二年级的孩子们自制的近600盏创意十足、形色各异的小冰灯,将冬日的校园装扮得异彩纷呈。夜幕降临,一盏盏小小的冰灯在

夜色映衬下熠熠生辉,装点出冬日校园的美,不仅让学生和家长流连忘返,还吸引了市民和游客前来驻足围观。

在亲子制作小冰灯的过程中,孩子们不仅提高了动手能力,丰富了创造力和想象力,也让家长和孩子们一起深刻体验了东北传统冰雪文化的魅力。南马路小学通过举办冰灯展等系列冰雪活动传播冰天雪地之美,践行“冰天雪地也是金山银山”理念,为家乡的冰雪文化贡献了南马小冰娃的一份力量。

感应镜子防尴尬 脚冷铺上热地毯

哈尔滨太平国际机场更衣室服务细节拉满

本报讯(记者 刘希阳)哪个机场会建更衣室?别的机场咱不知道,哈尔滨太平国际机场肯定有。为了方便南方来的游客落地后换装,哈尔滨太平国际机场近日将更衣室从原有的20个增加至32个,尽量满足游客需求。这些更衣室服务细节也拉满,让南方游客方便出行。

“早些年来哈尔滨,会看到有旅客在廊道里换冬装。”一位游客说,“这次再来哈尔滨,大家都奔向更衣室,换装更方便了。”针对南方游客登机前着装较少,落地后有换装需求,哈尔滨太平国际机场对机场更衣室进行扩容,32处更衣室分别位于出发厅二楼

商务中心旁、进港行李提取厅1号转盘附近、行李提取厅8号转盘附近。

之前有南方小伙伴反映,直接站在更衣室的地面上换服装脚会觉得冷。如今更衣室的服务细节也直接拉满,不仅更衣室铺上了地毯,里面还有感应式更衣镜,座椅、置物台、衣挂、装饰风景画等,门锁也配有LED灯,有人时提示灯就会闪烁,避免尴尬。

机场服务细节拉满,旅客纷纷点赞。广西游客说:“这细节满满,不然从南宁出发,落地的时候温差巨大。”来自河南的游客则说:“这个专门给大裤衩换棉裤棉袄的地方太神奇了。”

免费提供热水 还能进屋取暖

店铺贴暖心“告示”,游客直呼太贴心

本报讯(记者 王丹)近日,在道里区中央大街附近,有商家开始在自家店铺门口显著位置贴出暖心“告示”:免费提供热水,可以进屋取暖、上卫生间。这让游客们很感动,“直呼哈尔滨的商家真的是太贴心了”。

元旦期间,道里区上游街小蝌蚪牛蛙店同时进来五六名南方游客,他们不好意思地和服务员说,不打算吃饭,只想借用一下卫生间,服务员热情地将几名游客引导至卫生间。虽然只是件小事,却深深触动了店长徐子,她觉得应该为南方游客们做点什么。

之后,她在店铺门口玻璃上最显眼位置贴出“告示”:“不消费可以进店取暖、上卫生间”。同时,还在微信上发出倡议,希望中央大街附近的商户都这样做。店长徐子说,每天看着中央大街人来人往,尤其是看到南方游客拉着行李箱,手冻得通红,特别心疼。希望接下来有更多商户加入,为游客提供热水,让他们在屋子里暖暖身子,为他们叫车打车,并提供免费的卫生间。希望游客们来到陌生的城市旅游,能得到更多温暖。目前已有不少商户响应徐子的倡议,在店里提供相应暖心服务。

冰城天气预报 也要“宠溺”游客“宝宝”

哈市推出堆雪人地图供游客精准玩雪

本报讯(记者 陈悦)近期,哈尔滨把游客“宠”上天,各个社交平台热搜。记者从哈尔滨市气象服务中心(以下简称“中心”)获悉,当冰城出现中雪以上级别的降雪天气时,中心将自制哈尔滨市堆雪人地图并在微博上发布,提醒南方游客市内堆雪人的最佳地理位置,从天气预报角度再“宠”一把南方游客。

中心相关负责人韩基良表示,近段时间推出的堆雪人地图是迎接冰雪旅游

旺季的专项气象服务。在今年的全国气象工作会议上,中国气象局提出加快推进气象科技能力现代化和社会服务现代化的要求。而堆雪人地图是气象两个现代化的缩影,一是科技能力提高,使预报更准确;二是要面向社会服务的需要。南方游客更多的是为了看雪玩雪,刚好在元旦假期第一天就有降雪,中心就以预报降雪量为标准制作了堆雪人地图。

哈尔滨音乐厅演出信息

第40届中国·哈尔滨国际冰雪节交响音乐会
时间:2024.1.4 19:00
票价:100元(惠民)-180元-280元-380元-580元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400

加微信,赢门票
关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yyt0451